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Sujet De Révision N°1    𝟒é𝒎𝒆 𝑴𝒂𝒕𝒉 

     Prof : Aoiaiti Med     Durée : 4 H 

               (Similitude, Géométrie dans l’espace, Arithmétique, Fonction Exponentielle et  Intégrale) 

 

Exercice 1 

Soit ABCD un trapèze rectangle tels que 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ =  3𝐷𝐶ሬሬሬሬሬ⃗   et (𝐶𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐶𝐵ሬሬሬሬሬ⃗෣
) ≡

ହగ

଺
[2𝜋] 

 (voir Annexe page 4) 

On désigne par E  le projeté orthogonal de C sur la droite (AB). 

1/ Soit S la similitude directe qui envoie D en C et A en B. 

a- Déterminer le rapport et l’angle de S. 

b- Soit I le point d’intersection des droites (AD) et (BC). 

Prouver que I est le centre de S. 

c- Montrer la demi-droite [IE) est la bissectrice du secteur [IA, IB]. 

2/ Soit Ble symétrique de A par rapport à I. 

a- Montrer qu’il existe un seul antidéplacement f tels que f IA et f BB

b- Construire le point  𝐹 = 𝑓 (𝐸). 

c- Montrer que f est une symétrie glissante. 

d- Montrer que l’axe de f est la perpendiculaire à la droite (IE) passant par le milieu J de [CD]. 

Donner la forme réduite de f. 

3/ On pose  g f S. 

a- Déterminer gIet gD. 

b- Donner la nature et les éléments caractéristiques de g. 

4/ On munit le plan du repère orthonormé direct R 𝐷,𝐷𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ , √3 𝐷𝐼 ሬሬሬሬሬ⃗ 

Soit M un point d’affixe z, on pose  g (𝑀) Mzet MMM1 (z1) 

a- Montrer que : zଵ = zത +
୸

ଶ
 

b- Déterminer l’ensemble des points  M1 lorsque M décrit un cercle de centre D et de rayon r. 

 

Exercice 2 

L’espace est muni d’un repère  orthonormé direct  ൫𝑂, 𝚤,ሬ⃗ 𝚥,ሬሬ⃗ 𝑘ሬ⃗ ൯ 

On considère les points 𝐴(1,0,0), 𝐵(1,1,1) et 𝐶(0,1,0). 
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1)  a-Déterminer les composants  du vecteur   𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ∧ 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ . 
       En déduire que A, B et C déterminent un plan 𝑃 d’équation : 𝑥 + 𝑦 − 𝑧 − 1 = 0. 

  b-Soit le point D(0,0,1)  .Vérifier que ABCD est un tétraèdre et calculer son volume. 

  c-  Montrer que le plan 𝑃 et la sphère S de centre D et de rayon ଶ√ଷ

ଷ
  sont tangents en  

        Un point H  dont on précisera les coordonnées. 

2) Soit ℎ l’application qui a tout point 𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) associe le point 𝑀′(𝑥′, 𝑦′, 𝑧′) tel que 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝑥ᇱ =

ସ

ଷ
𝑥 −

ଶ

ଷ

𝑥ᇱ =
ସ

ଷ
𝑥 −

ଶ

ଷ

𝑥ᇱ =
ସ

ଷ
𝑥 +

ଵ

ଷ

  

 a-Montrer  que h est une homothétie dont on précisera le rapport et les coordonnées du centre. 

 b-Déterminer les coordonnées du point  𝐴’ =  ℎ(𝐴). 

3) a-Ecrire une équation cartésienne du plan 𝑄 tel que ℎ(𝑄) = 𝑃. 

b- On désigne par 𝑆’ la sphère  circonscrit au tétraèdre ABCD.  

Montrer  que ℎ(𝑆′) = 𝑆. 

  c- En déduire que 𝑄 et  𝑆’ sont tangents et déterminer les coordonnées de leur point de contact. 

Exercice 3 

Soit n un entier naturel non nul. 

1) soit dans  ℤ × ℤ , l’équation (𝐸) : 3𝑥 + 7𝑦 = 10ଶ௡ 

a- Donner une solution particulier dans ℤ × ℤ  de l’équation 3𝑢 + 7𝑣 = 1 et en déduire une 

Solution particulière ((𝑥଴, 𝑦଴) de l’équation (𝐸) . 

b- Résoudre alors l’équation   (𝐸). 

2) Soit dans  ℤ × ℤ , l’équation (𝐸ᇱ) : 3𝑥ଶ + 7𝑦ଶ = 10ଶ௡. 

a-Montrer que pour tout entier relatif 𝑥 les restes de division euclidienne de 3𝑥ଶ par 7sont: 0, 3, 5 et 6. 

b- Montrer que pour tout entier naturel 𝑛 les restes de division euclidienne de 2௡ par 7sont: 1, 2 et 4. 

c-En déduire que si (𝑥, 𝑦) est une solution de (E’) alors 3𝑥ଶ ≡ 2௡(𝑚𝑜𝑑7). 

d-Conclure alors pour l’équation (𝐸’). 
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Exercice 4 

I)  

1/a- Résoudre l’équation différentielle (𝐸) : 𝑦ᇱ = 2𝑦 + 2. 

b-soit l’équation différentielle (𝐸′) : 𝑦ᇱ = 𝑦 + 2𝑒ି௫ . 

Montrer que 𝑓  est une solution de (𝐸′) ssi la fonction 𝑔 définie par 𝑔(𝑥) = 𝑒௫𝑓(𝑥) est une  

solution de (𝐸). 

 c- Résoudre alors l’équation (𝐸′). 

2/a-Montrer que la fonction 𝑓définie sur IR par 𝑓(𝑥) = 𝑒௫ − 𝑒ି௫ est la solution de(𝐸′) qui s’annule en 0. 

b-Dresser le tableau de variation de 𝑓. 

c- Construire la représentation graphique de 𝑓 dans un repère orthonormé (𝑂, 𝚤,ሬ⃗ 𝚥). 

d- Montrer que 𝑓  admet une fonction réciproque 𝑓ିଵdéfinie sur ℝ  et expliciter 𝑓ିଵ(𝑥).  

3/ Soit la fonction H définie sur ℝ par 𝐻(𝑥) =   ∫ √4 + 𝑡ଶ௙(௫)

଴
𝑑𝑡  

  a-Montrer que H est dérivable sur ℝ et calculer 𝐻ᇱ(𝑥) pour 𝑥 ∈ ℝ. 

  b- En déduire que pour tout 𝑥 ∈ ℝ on a 𝐻(𝑥) =   
ଵ

ଶ
(𝑒ଶ௫ − 𝑒ିଶ௫) + 2𝑥. 

  c- En intégrant par  partie calculer  en fonction de 𝑥 la fonction ∫
௧మ

√ସା௧మ

௙(௫)

଴
𝑑𝑡. 

II) Pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗ par 𝐹௡(𝑥) = ∫ (1 + 𝑙𝑛𝑡)௡
భ

೑(ೣ)
௘

𝑑𝑡  

1/ Calculer 𝐹ଵ(𝑥)  et    lim
௫→ାஶ

𝐹ଵ(𝑥). 

2/a-Montrer a l’aide d’une intégration par partie que 

                       𝐹௡ାଵ(𝑥) =
 ଵ

௙(௫)
[1 − ln (𝑓(𝑥))]௡ାଵ − (𝑛 + 1)𝐹௡(𝑥) 

b- En utilisant la formule de binôme de newton montrer que pour 𝑛 ∈ ℕ∗ : 

                          lim
௫→ାஶ

 ଵ

௙(௫)
[1 − ln (𝑓(𝑥))]௡ାଵ = 0 

c- Montrer par récurrence que la fonction 𝐹௡ admet une limite finie non nulle 𝑙௡  

lors que 𝑥 tend vers +∞. 

d- Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗ : 𝑙௡ = (−1)௡𝑒 𝑛!. 
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                                                       Annexe (Exercice 1) 
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